

## ОСТ РЕТКОВЕННИА

строительстве моста реку Аган в районе Покаяния заминка. Подрядчик-мостоотряд № 95 не прекратил работы, но темпы, что не гарантируют сдачи его в этом го- казачник-акционерное ипение "Лу Коил-наснефтегаз" не атался еще за прошле объемы, не фирует мостовиков в квартале. Хотя вполне мог быть пусковым, он готов роентов на 70, осу- уложить последний ровый пролет, выть подъезды и благо- ство.

чему к мосту такой е? Да потому, что в ексе с так называе- верной покачевской й - это удобный для иев и инженерно- авомобильный путь дшую землю", он ельно короче, неже- ва Радужный, Кота- на реконструкцию есерной, а сегодня енной бетонки, но еседателя Со- онда развития и ре- укции Нижневар- го региона Б.Хох- изыскал миллиард . Окружной дорож- онд обещал выде- не два миллиарда. за подрядчиком.

## Также соревнования нам не по карману?

28-31 марта в Тюмени состоялся чемпионат области по художественной гимнастике, в котором приняли участие команды из 7 городов. Мегион представляли пять воспитанниц тренера спорт-комплекса "Геолог", мастера спорта Л.Стадник. Выступили девочки очень хорошо, завоевав второе командное место. В личном первенстве по программе мастеров спорта Н.Шматкова заняла третье место. А.Стадник и И.Низамова выполнили нормы кандидатов, а мастера спорта, заняли I и II места, вошли в основной состав сборной области. В

г.Иркутске с 14 по 17 апреля состоится чемпионат России по художественной гимнастике, но наши девушки не смогут выступить на этих престижных соревнованиях ввиду отсутствия финансов. На это в городе средств не хватает. В результате наши спортсменки не будут допущены к 2 и 3 туру финала России в Омске и Томске. А очень жаль, что у девушек, имеющих хорошие результаты, нет возможности реализовать себя на таких крупных соревнованиях.

Джамиля ШАЙДУЛЛИНА

## Пример, достойный последования

Приятно бывать там, где тебе рады - к такому выводу приходишь после посещения магазина продуктовой торговли "Дашлов и сын". Что и говорить, высоко держит свою марку частное предприятие "Росс-сервис". Недавно делала покупку в продукто-вом отделе магазина "Рансодия". Просто поразило то, что там увидела. Чистотой по площади, но чистой, уютной, с приятными продавцами, одежными в красивую одежду, магазин действительно создает очень хорошее впечатление, под-

нимает настроение. Это такая редкость в нашем городе. Думаю, что это единственный магазин, где тебя не обманят. Побольше бы было таких торговых фирм, где соблюдаются элементарные правила гигиены и хранения продуктов. Думаю, такое мнение не только у меня и отношении этого магазина. Главное, чтобы последователи появились, ведь опять уже имеется.

С уважением  
читательница  
Е.АБДУЛЛИНА

## Торговля - высокий класс

## ТРЕБОВАНИЯ ЗАКОННЫ ДЛЯ ВСЕХ

Наверное, у кого-то из жителей города сложилось мнение, что с торговлей в городе полная чехарда. Изменилась форма собственности, и потерял всякий контроль за нормами продажи товаров, их качеством. Таким хочу возразить: торгово-коммерческому отделу городской администрации в одинаковой мере гдчинены как муниципальные и магазинные потребительской кооперации, так и коммерческие. Подтверждением тому служат 12 проверок, проведенных в первом квартале этого года. Из них 7 - с участием госналоговой инспекции, отдела БХСС и санэпидстанции, одна проверка - отделом цп и 4 - отделом торговли. Всего таким образом было проконтролировано 31 предприятие.

Что же было выявлено? В магазине "Брусничка" акционерного общества "Лотос" на момент проверки санитарное состояние было неудовлетворительным. В частности, испорчены холодильные установки, обнаружены недоброкачественные продукты - колбаса, мясо, сметана. Товары хранятся

без подтоварников. Все это послужило причиной для закрытия магазина на санитарный день.

Немало нарушений санитарно-гигиенических норм обнаружено и в столовой лечебно-диагностического центра. А именно: молоко, творог, рыбные консервы с истекшим сроком реализации, оборудование грязное, уборка его производится нерегулярно и некачественно. Столовую так же пришлось закрыть на санитарный день.

В ресторане "Уют" кооператива "Березка" частично отсутствовали сертификаты качества, в наличии был товар с просроченным сроком реализации. Проверяющие высказали свои рекомендации. В частности, залежалый товар сдать в центр санэпиднадзора для определения его качества и только после этого определять, что с ним делать дальше.

В результате проверок были выявлены нарушения правил торговли различного характера. В магазине "Термек" товарищества с ограниченной ответственностью "Сибирь-Сервис" частично отсут-

ствуют ценники, в ряде случаев они недооформлены. Это в одинаковой степени касается и торговой фирмы "Мегион".

Наряду с этим тем более приятно отметить безупречную работу таких торговых предприятий, как "Купец и К", "Шанс", "Тайга", "Поиск", магазин № 1 потребительской кооперации Мегионского торгова, которые престиж своей марки держат очень высоко, стараясь не только обеспечить широкий ассортимент товара, но и не игнорировать правилами торговли. Поэтому здесь и вся документация ведется в соответствии с требованиями, и ценники оформляются с заполнением всех данных, имеются сертификаты на весь товар, а также строго выдерживается режим работы. Думаю, такой подход к делу должен быть поучительным для тех, кто все еще пренебрегает своей ответственностью перед покупателями.

Л.ТИХОВА,  
товаровед торгового  
отдела администрации  
города

## Кто же мы?

## Цена жизни - две штакетины

Наверное, жители нашего города заметили, что улицы и микрорайоны стали прибранней. Зимой чистился снег, летом благоустраиваются газоны, высаживаются деревья, приводятся в порядок проезды и тротуары. Не трудно понять, что в городе появился заботливый хозяин, задача которого сделать город чище и уютней. Этот хозяин так и называется - база по благоустройству г.Мегиона, которая создана при ПМУ по Э и РОГХ в июне прошлого года.

В январе-феврале этого года нам приходилось работать круглосуточно, чтобы за ночь максимально ликвидировать последствия снегопадов. Приятно, наверное, жителям города, встав утром, увидеть прочищенные дороги, места для остановки транспорта, пешеходные дорожки. Мы не ждем большой благодарности за это, поскольку выполняем свою работу. Но все же на понимание значимости того, что делаем, вполне рассчитываем. Но почему-то не ответ на нашу заботу о

нас, уважаемые мегионцы, получаем снежки и куски льда, брошенные детьми, выбрасываемые из окон и балконов девятиэтажек бутылки. Однако, и это ничто перед тем случаем, который произошел 4 апреля, в 14.30, возле дома № 35 по улице Садовой. Машинист экскаватора "Беларусь", очиняя тротуар от снега, ненароком зацепил и вырвал две штакетины... Жестокости хозяина поврежденного ограждения предела не было. Он схватил ружье и выпалил в машиниста. Благо промахнулся, и заряд попал в колесо... В результате душевная травма у машиниста, поврежденное колесо экскаватора, выведенный из работы механизм.

Кто же мы, господа мегионцы, если из-за двух штакетин готовы убить человека? Неужели реальность настолько деградирует нас, что жизнь человеческую и в грошь не ставим?

С.ШИМАНЧУК,  
прораб цеха № 14 по  
благоустройству города

## Фоторепортаж

## Еще одна авария

В районе магазина "Юбилейный" в прошлую среду, 6 апреля, столкнулись два автомобиля. Фургон "Митсубиси" принадлежит Мегионской студии телевидения, и "Жигули". На водителя последнего был составлен

протокол об управлении автотранспортным средством в нетрезвом состоянии. Материального ущерба, как и пострадавших, не было.

Оба водителя, не имея друг к другу претензий, договорились мирно...

Фото: А.Калистратова



СПОРТ

Несмотря на трудности

Спортивная акробатика приобретает все большую популярность в Мегроне. Несмотря на отсутствие качественного современного инвентаря и оборудования, нормальных условий для тренировок, наши спортсмены добиваются хороших результатов. Недавно сборная города, которую представляли спортсмены ДЮСШ, вернулась из Кургана, где состоялись юнионские соревнования "Юность России". О результатах поездки рассказывает тренер по спортивной акробатике И.Н. Гончарова:

Иваньконич, Руслан Валихапов.

- Конечно, приятно слышать о таких результатах, но как вам удалось все-таки вывозить детей на соревнования несмотря на сложность с финансами?

- Только благодаря пониманию и поддержке родителей и спонсоров, они который раз выручают нас. Горюно в настоящее время финансировать такие командиронки не может. Потому спасибо торгово-производственной фирме "Купец и К", торговому центру "Уют", кооперативу "Авантаж". Благодарны мы начальнику УТТ ЗСНС В.А. Шело и его заместителю Ю.А. Светлицкому, которые всегда выделяют нам транспорт.

- Получит ли акробатика дальнейшего развитие в нашем городе?

- Мы не знаем, что нас ждет завтра. Мало того, что нет инвентаря и оборудования, нас могут попросить из зала МНПС, где сейчас проходят тренировки. Другого, подсобного для акробатов зала, нам трудно будет найти. А у этого вида спорта в Мегроне уже складываются свои традиции, ребята, закончившие выступления в спорте, приходят к нам тренерами, помогают в проведении городских соревнований, это Т.Великая, И.Кулактин, О.Жмакина, Т.Адрахманова и другие. Поэтому мы не теряем надежды на лучшее.

Занесла Джамиля ШАЙДУЛЛИНА

К сведению жителей города Мегрона и поселка Высокий.

Началась подписка на газету "Мегронские новости" на второе полугодие.

Обращайтесь в пункт подписки по адресу: ул. Свободы, 42.

Цена подписки на полугодие 7200 рублей.

Если бы Петр Великий увидел, что натворили мы с Росней-матушкой, он бы нас, неблагодарных потомков, задушил своими руками. С великим трудом в темной неграмотной глуши искал и находит он работников-мастеровых, позывал их, ставил над чванством боярским, над своим величием императорским и тем пытал Руся в европейскую цивилизацию. Сегодня рабочий человек все больше в тень поворачивает. И не только от скромности. Другое тут. Уж больно низко ценим мы труд, а главное - достоинство человеческое. Прикинуть, сколько получает бригадир комплексной бригады механизаторов ЦБПО Николай Шахлин, без которого участок механизации, по признанию начальника планового отдела Наталья Степановна Аксиотенко, практически заглохнул - никак его сравнения с зарплатой какого-нибудь чиновника. А вот умения, профессионализма, наверное, никак не меньше. Не мои слова, Наталья Степановна Аксиотенко говорила, что до тех пор, пока не стал Шахлин во главе механизаторов, погрузка-разгрузка головной болель была у начальника механического цеха. То людей не хватало, то место для работы не подготовлено, то есть процессе погрузочно-разгрузочный не организован. Николай без суеты, спокойно имея о научной организации труда, так дело поставил, что и людей стало хватать, и нет необходимости из-за каждой безделицы за начальством бегать.

А вот дала речь в газете рассказать о нем, о бригаде его, он ни в какую: "Пашин, герой, да люблю я этого, о депутатах шипит!". Не знали уж доподлинно, и по телеэкрану рассмотрели, да им Бог справиться со своими обязанностями, как Николаю со своими. Без мушкетерства лукавкам, не сыскался на трудности экономки - просто держать свое дело, не ожидая указаний свыше, а главное, доверяя людям. И мой вопрос: как удалось организовать работу бригады так, чтоб вечная забота начальства прекратилась и свою полную уверенность в том, что грузчики не подведут его прямо-таки удивил:

- А здесь причём? Ребята подобрались ответственные. Каждый отвечает за свою работу. Потому-то и за часом, и по пустякам бегать не приходится. Была, конечно, накладочка, только "швабры" и бригада не ужинаются. Бегать не на ком. Кому захочется (за другого работать? Ребята потерпят-потерпят, да и скажут такому, что думают о нем. Был такой случай. Да и КТУ я не по собственному усмотрению ставлю. Всей бригадой собираемся. И если снижаем человеку коэффициент трудового участия, он всегда знает, почему и за что. Да и вообще, все решено, касаются работы, принимаем коллективно. Вот и весь секрет.

Просто и незамысловато. Да и откуда им взяться, секретам научной организации труда, у простого сибирского парня? Самый простой и эффективный способ организовать людей - строить отношения с ними на основе порядочности. Вот этому его научили с детства.

Николая привезли на Север еще ребенком. В 1971 году. В те времена, когда город еще только начинал строиться, когда не было тут кроме ба-



Фото А. Калистратова

"О депутатах лучше пишите!"

раз, комаров, да нефтяники никак циничности. А приважики к удобствам, комфорту, деньги которые выедают трудящегося и калачом было не заманить. А оттого жили здесь, но большинству сему, люди, ценящие дружбу, взаимопомощь, и честность - больше, чем умение наживать добрыми словами. Позже была возможность изменить жизнь. Иные заехали "сельскохозяйственный техникум, мог бы познакомиться на "большой земле" и каком-нибудь узкоколе специалистом. Для тех, кто о теплом месте мечтает, не самая плохая перспектива, а его вот назад потянуло. Да и сейчас в семье Шахлиных вопрос об отъезде на "большую землю" как-то не обсуждается. Для них, а уж тем более для их дочери, Мегрон - родина. А родню, как и мать, не выкинут, хоть и несласко она становится. Зарплата выекает на два-три

месяца задерживают. Затравленности, неуверенности в людях какая-то чувствуется. Вышеет, соберется на перекур и давай обсуждать - какой еще фортель от жизни ждать. Кого завтра сократят, когда зарплату очередную выдадут. Говорят. Наболевало. А сами друг на друга поглядывают. Понимают, быстрее других под сокращение самые "языкастые" поднимают. У Николая Шахлина, правда, свой взгляд на обстановку экономическую и политическую. Жизненный, обстоятельный. Потихоньку, не зарываясь, пользуюсь теми немногими правами, что даны рабочим, добиваться своего:

- Правильно, что профсоюз разогнали. В тот профсоюз, что раньше был, уже никто не верил. Вот и выжили из него пычки. А свой профсоюз нам никто не запрещает создавать. Собрались как-то со строителями, погопо-

рили об этом, и выжили так, что пятеро из двадцати решили написать заявление о вступлении в профсоюз. Мало? А но так хватит, не в количестве дело.

Или вот выборы новые были. Две трети голосов не ходили. Простой выразили. А чего не пошла? Деньги на афишу пошла, и еще выборы придется на повторные выборах. Вот так бездарно налоги наши тратят. Нет, должны мы быть брать, хотя бы потому, и хаос этот надел. Пуск половина из выбранных работать станет честно, добросовестно, и то парика станет больше.

Не знаю, кому как, а мне так и основательность этой надежды чувствуется. Что толку говорить стабилизации, если не вти к ней сообща. Вот шаг за шагом, каждый день. Всем.

Татьяна АЛЕПИНА

Термометр экономического здоровья

В том, что российская экономика серьезно больна, сомнений не приходится. Но то, что она не безнадежна, свидетельствует интерес и доверие иностранных компаний к предприятиям, развитие которых - залог оздоровления отечественной экономики.

Совместное предприятие "ЗТС-Мегра-Ойл" - один из примеров вновь создаваемых экономических связей с ведущими западными Восточной Европы. Российско-словацкое предприятие "ЗТС-Мегра-Ойл" было создано в 1992 году. Его учредителями выступили Словацкий завод тяжелого машиностроения и производственное объединение "Мегроннефтегаз". Обе фирмы являются крупнейшими в своих отраслях и играют

ключевую роль в национальных экономиках. Словацкое предприятие тяжелого машиностроения в свое время было личной собственностью Геринга, долгое время работало на военно-промышленный комплекс. Развал социалистического лагеря практически уничтожил все экономические связи, соединяющие завод с основными потребителями.

Вита Гайдешек - представитель совместного предприятия, рассказывает:

- Сегодня экономические интересы Словацкого завода тяжелого машиностроения ориентированы на Россию и республику Беларусь Союза, хотя завод имеет очень эффективные и взаимовыгодные связи с некоторыми странами Западной Европы. Однако

традиционный рынок сбыта производимого оборудования, по и надежда на перспективу, на огромный потенциал экономики стран содружества незначительна.

Созданная совместное предприятие "ЗТС-Мегра-Ойл", Словацкий завод тяжелого машиностроения купил лицензию на производство высокопроизводительного оборудования у американской фирмы "Редд". Спустя немногим более года на наших нефтяных месторождениях начали работать итальянские насосы, выпускаемые совместным предприятием для объединения.

Расчеты сегодня ведутся в валюте. Причина этого - нестабильность валютных курсов, несовершенство таможенной и налоговой политики, которые в

не сделки. В период острой нехватки валютных средств это не всегда удобно. Но рынок расширяется по собственным законам, и время расчетов в натуральном выражении все более уходит в прошлое.

Совместное предприятие "ЗТС-Мегра-Ойл" переживает сегодня не легкие времена. Кризис энергетического комплекса, нефтедобывающей промышленности, вынужденный сокращенный производственный цикл "Мегроннефтегаза", заставляет российско-словацкое предприятие искать новые подходы к решению задачи рентабельности предприятия. Но "ЗТС-Мегра-Ойл" не отказывается от своих позиций на северной земле.

Вита Гайдешек говорит, что в Словакии он чувствует

ка он видит родина, а суровая романтика Севера неизменно манит к себе. Словацкий инженер мечтает о тех временах, когда город по благоустройству и красоте не будет уступать европейским северным городам. Совместное предприятие готово внести и претворение этой мечты свой вклад. Офис совместного предприятия, соединенный с жилым комплексом, построенный в центральной части города и так поправившийся городским эстетикой архитектурного решения - один из примеров двенадцати предлагаемых совместным предприятием проектов жилых домов европейского образца.

Георгий Дмитриевич Попов, главный механик АО "МНП", говорит, что промышленная стоимость одного

площади предлагаемых коттеджей не превышает стоимости единицы надела строившихся в городе домов. Предлагаемые объекты экономичны, удобны, комфортабельны. Без объединения, административная или другие предприятия заинтересованы, предприятие готово внести себя строительство на улицах подобных домов.

Важно не упустить время, то, что выгодно сейчас, может стать невыгодным завтра.

Как и любое совместное предприятие, "ЗТС-Мегра-Ойл" можно назвать термометром большой экономики. И пока завод пока оно не только работает, но и строит будущие планы, а также температура российской экономики не так критическая.

Татьяна ТРОФИНА

спортсмен

## Мы лепим

В детском саду "Двойничка" в средней группе идет занятие по лепке.

Методист по развитию детской деятельности Наталия Викторовна Коваленко каждый день проводит по 2-3 занятия со всеми группами в садике.

В занятиях ей помогают воспитатели. Сейчас, например, Надежда Геннадьевна Осова - воспитатель средней группы - занимается лепкой со своими ребятами.

Занятия не только по лепке; ребята рисуют, клеят аппликацию, конструируют...

На снимках: идет занятие...

Фотс. А.Калистратова



### Реплика

#### УДАРИМ ПО МЕГИОНСКИМ ЛУЖАМ ОБЩЕСТВЕННЫМ МНЕНИЕМ!

Что и говорить, мало приятным кажется быть выкупным и грязным "озерах" местного производства, которые буквально заводнили именно те места, где пешеходные дорожки, подходы к подъездам. Рисковые люди переходят в брод, те же, кто не желает набрать в сапоги, пытаются пробраться по тонкой ледяной кромке, которая почему-то образовалась обязательно под углом, что никак не гарантирует не подскользнуться. Жертвой такой спасительной тропы оказалась женщина, которая упала в лужу на площади возле магазина "Юбилейный". Не минула такая же злая участь и сотрудницу редакции городской газеты, правда, уже в другом месте.

Сегодня невозможно пройти в магазин "Северянка", универсам, к Мегионской студии телевидения. Да таких мест можно назвать много. Остается только спросить: есть ли в городе такая служба, в обязанности которой входит откачивать воду в местах, преграждающих путь пешехода?

Г. ФЕДОРЧЕНКО

## Дифтерия у детей

Дифтерия названа так как одно из самых тяжелых заразных заболеваний. Она не падает ни на взрослых, ни на детей, чаще других дифтерией болеют дети в возрасте от 1 года до 12-13 лет.

Усилиями ученых был открыт микроб, который вызывает дифтерию, изучены его яд и найдено противоядие. Ученые назвали даже серное средство для предупреждения дифтерии (это предохранительные прививки). Эти достижения являются одной из замечательных побед человека.

Борьба с этой инфекцией тем не менее, и в настоящее время еще покадет детей различного возраста; причем превосходит это лишь в тех случаях, когда предохранительные прививки не сделаны. Если родители с заданием обращаются к медицинской помощи, дифтерия может стоить жизни ребенку.

В нашем городе зарегистрировано с начала прошлого года 7 больных дифтерией детей (5 случаев в прошлом году; 2 - в этом).

В чем опасность дифтерии? Дифтерийные микробы, попадая в организм ребенка, начинают развиваться и вырабатывают сильный яд - дифтерийный токсин. Этот яд попадает в кровь и разносится ею по всему организму, вызывая общее заболевание. От дифтерии яд особенно

страдают такие важные органы, как нервная система, сердце и почки.

Если ребенку вовремя не будет оказана помощь, могут развиться параличи: ребенок не держит голову, не сидит, руки и ноги свисают как вли. От этих параличей ребенка приходится лечить месяцами. А если развиваются параличи сердца или дыхательных мышц, наступает смерть. В других случаях, когда дифтерия поражает гортань, ребенку грозит удушье.

Как оградить детей от заболевания дифтерией? Большой дифтерией заразен с начала болезни и весь тот период, пока у него в зеве имеются дифтерийные микробы. Все это время он должен находиться в больнице. До отправки ребенка в больницу он мог заразить кого-нибудь из детей в квартире или в группе детского сада. Заразившись, эти дети заболевают не сразу, а через 2-7 дней. В течение этих 7 дней они не должны встречаться с другими детьми, за ними должен наблюдаться участковый врач весь этот период.

В настоящее время имеется мощнейшее средство против дифтерии - предохранительные прививки. Установлено, что дети, которым сделаны эти прививки, заболевают дифтерией в 4-7 раз реже, чем дети непривитые. Если же привитые дети и заболели, они переносят

болезнь значительно легче и без осложнений. Профилактические прививки побуждают организм к выработке защитных веществ, которые надолго остаются в организме и ограждают ребенка от дифтерийной инфекции.

В связи с эпидемиологической обстановкой мы проводим исследование крови на наличие этих защитных тел у привитых против дифтерии детей в детских садах. Кроль беретс я выборочно у 20 человек в каждом саду и детей без защитных тел в крови вполне принимаем. Прививки совершенно безболезненны. Дети их хорошо переносят, изредка в первый день у ребенка бывает легкое недомогание, но оно кратковременно и проходит без следа; иногда повышается температура до 38 градусов, но после дачи жаропонижающих средств, она не повторяется.

Жизнь и опыт блестяще доказали, что прививки - лучшее и первое средство для предохранения детей от заболевания дифтерией. Каждая мать должна заботиться о том, чтобы ее ребенок был своевременно привит; этим она избавит его от грозной и опасной болезни - дифтерии.

О.ФИЛИПЬЕВА,  
заместитель главного  
врача по обелуживанию  
детей

### Актуальная проблема

Из опыта других стран известно, что в период формирования общества человек испытывает сильную перегрузку, что ведет к обострению многих проблем в жизни людей. Не каждый из нас способен к быстрой адаптации, приспособлению к социальной среде. Сегодня обнажены многие противоречия, и созданы предпосылки для возникновения новых актуальных задач, требующих своего безотлагательного решения. Одна из

наркотикам, спиртному и курению. Конечно, не все опрошенные были правдивы в своих ответах, но из них стало ясно, что каждый третий не проявляет интереса ни к спиртному, ни к сигарете, ни к наркотикам. Это очевидно. Но настораживает другой фактор: на 4 процента увеличилось число подростков, знающих вкус и сигареты, и спиртного, а каждый 8-й знает вкус наркотиков. Еще хуже статистика: 59 процентов из

## Нужны конкретные действия

таких проблем - молодежь. В чем ее суть? Прежде всего в том, что общество отпернулось от нас, вынуждая саму преодолевать все препятствия. Это суровая объективность. И о ней мы говорим чаще всего, умышленно обходя субъективные причины, толкающие молодых людей в объятия деградации и мрака. Одной из таких является наркомания и токсикомания.

Является ли это критическим для нашего города? Конечно. И объяснить это лишь тем, что молодежь отбилась от рук, что мол, все курят травку - это не убедительно. Нужны действенные меры, которые бы не только остановили процесс распространения этой болезни в обществе, но и были сортированы на оздоровительные обстановки.

А она чрезвычайно тревожная. В этом нас убедили данные анкетирования, проведенного в марте месяце. Им был охвачен 161 подросток. Цель - отношение 13-14-летних к

всех опрошенных были в алкогольном опьянении, и почти каждый второй из них нашел выпивку дома, а каждому четвертому спиртное было предложено взрослыми то ли по поводу семейного торжества, то ли по другой причине. Если крепкие напитки прилегли вниманию детей в 9-летнем возрасте, то сигаретой начинают "баловаться", начиная с 5 лет. Первую сигарету почти каждый второй получил из рук сверстников. К счастью, как выяснилось, взрослые такое редко предлагают. Большая часть ребят не получает удовольствия от выкуренной сигареты, и многие из этой категории с ней распрощались. Но все же от случая к случаю, в основном в кругу друзей, покупают почти 40 процентов из опрошенных, а каждый шестой курит постоянно, и сигареты себе сам покупает. 42 процента подростков желают отказаться от сигареты и 10-161 подросток. Цель - отношение 13-14-летних к

(Окончание на 4 стр.)

## Фестиваль - дело серьезное

Всем давно известно, что звезды не лгут. В этом мы убедились, к нашему большому сожалению, 2 апреля, в субботу, на концерте, посвященном фестивалю в честь 50-летия Тюменской области. Союз Огни (наш хор) и Рака (наш город) не состоялись, как и предсказывали астрологи. Комиссия по смотру, кроме одного человека, на концерт не явилась. Не было телевидения, которое обычно подмывает интересные мероприятия в городе. Не знаю, может сказало неустойчивое материальное положение его, а может, этот фестиваль важен только для хора и тех, пусть немногочисленных, но благодарных зрителей, которые пришли на концерт и поддержали час своим аплодисментами.

Правда, о хоре народной песни из ДК "Прометей" как-то вспоминают, когда проводятся городские мероприятия. День горюла. Проволя русской зимы, и мы не считались со своим временем, не жили уставные голосовые связки, не пугаясь мороза ветерком (как было 3 апреля), стараемся быть полезными. А что есть такая польза от нашего колледжа, в этом легко убедиться, присутствуя на вечерах в День пожилых, в День защитника Отечества, на святочных вечерах, на рождественских "Посиделках" в д/с "Колобок".

Конечно, участники хора получают удовольствие от своего пения. Но ведь каждому выступлению предшествует большая работа. Многие приходили в хор, но остались самые преданные песни. Ведь занятия в хор - это и работа над собой. Женщины теперь понимают, что можно выучить слова, запомнить мелодию, но если не уметь себя вести на сцене (это и улыбка, и движение, и обнимание), несомненно зритель не поймет, не примет сердцем.

Идут они, мои дорогие женщины, и в дождь, и в мороз до 40 градусов, и метель - наши "Прометей", оставив дома сознательных детей доучивать уроки и не менее сознательных мужей (иногда бурчащих, по прощающих) доваривать супы.

Уже дома начинаю понимать, что фестиваль - дело серьезное. Интересуются все, как нас оценили. И песенко рассказывать близким, что даже афиши о концерте писали сами, расклеивали после репети-

ций, которые заканчивались в 10-ом часу вечера.

Мне, как руководителю хора, хочется выразить большую признательность всем нашим женщинам, недавно пришедшему в хор В.Семейникову. Б. Жилину, который помог нам с аккомпанементом, директору ДК И.Красикову, Т.Красиковой, которая помогла в подготовке новой программы, детям из дома детского творчества (руководитель Н.Ю. Зырянова), всем, кто нас поддерживал эти напряженные дни.

Мы, участники хора народной песни ДК "Прометей", благодарны нашим поклонникам, нашим зрителям. Ведь когда видишь в зале загоревшиеся от радости глаза, слезы и слышишь после концерта слова признательности, понимаешь, что делаться что-то очень нужно, интересно людям нетленной красоты русского слова, народной песни.

Ведь мы названы, думается, не только развлечены, но и пробуждаем душу, принимаем вкус, понимаем красоты и гармонию.

О.ЕФЕМЕЕВА,  
руководитель хора

"Входи, Весна!" Фотограф А. Кайнстратова.



## Нужны конкретные действия

лько 28 процентов - от алкоголя. Каждому десятому нравится и курить, и выпивать, 42 процента от числа употребляющих наркотики, получают от них удовольствие.

Большая половина ребят самокритична и обвиняет себя, а также уличит и одноклассников в приобретении дурных привычек. В отличие от любителей покурить и выпивать спиртного меньше обвиняют кого-то, а большую часть вины берут на себя.

На вопрос анкеты, как проводите время, 70 процентов опрошенных ответили, что интересно, и 23 сказали сполна категорическое нет.

Что же кроется за этими тревожащими цифрами? На мой взгляд, слабая профилактическая работа в от-

ношении здорового образа жизни как среди детей, так и взрослых. Разве не об этом говорит тот факт, что из 94 - десяти человек получают удовольствие от сигареты, 12 - от спиртного, 23 подростка твердо решили курить всю жизнь, а 19 - пить. Из всего этого самое страшное то, что каждый второй испытывает удовольствие от наркотиков. Нет сомнения, что каждому шестому, употребляющему сигареты и спиртное, и каждому четвертому употребляющему наркотики нужны совет или помощь врача.

Конечно, констатацией фактов или обращением к личу не лучшей всероссийской статистике дела не поправишь. Нужны действительно меры. В пре-

делах города разработаны дополнительные меры по борьбе, прежде всего в профилактике пьянства, наркомании и токсикомании в Мегионе. Но нельзя излечить язву в одном месте, если болен весь организм. Нужна комплексная программа, осуществление которой помогло бы обществу решить главную на сегодняшний день задачу - предотвратить моральную деградацию молодых.

Л. ЗАСТАВА,  
заведующая отделом по делам молодежи

В редакции газеты "Мегионские новости" имеются в продаже:

### Типовые правила

эксплуатации контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением (согласовано с налоговой инспекцией),  
готовые бланки табелей учета рабочего времени,  
платежные поручения, расходно-кассовые ордера,  
комплекты бухгалтерской отчетности.

Муниципальный художественный коллектив "Вдохновение" объявляет прием в младшую, канцелярскую группы и класс сольного пения девочек и девушек от 7 до 22 лет и мальчиков от 7 до 10 лет. Знания принимаются в школе №4. Учебная плата.  
Продолжительность - 17 апреля, с 12 часов.

(692) Меняю 2-х комнатную квартиру в г. Днепропетровской обл. (в кирпичном доме, 4-й этаж, 32 кв.м.) на 2-х комнатную квартиру в г. Мегионе.  
Обращаться по телефонам: 5-23-69 - домашний, 1-89-05 - рабочий.

(700) Срочно меняю 2-х комнатную квартиру в Нижневартовске, в 5-м этажном доме, пл. 32 кв.м. комнаты изолированные на 3-х комнатную квартиру в г. Мегионе по договоренности. Возможны варианты.  
Обращаться по телефону в Мегионе: 2-62-99.

(695) Продается металлический гараж.  
Обращаться по телефону: 4-63-84.

(696) Продается свадебное платье, Сирень, 44-46 размер, 20 тысяч рублей. Обращаться: ул. Победы, 36, кв. 101. Телефон: 2-74-65.

(697) Продается квартира 3-х комнатная, 3 этаж, по ул. Суворовна, 14, кв. 48, узнавать после 17 часов.

(698) Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в лучшем районе г. Тулы (второй этаж, солнечная, с телефоном) на равноценную в Мегионе.  
Обращаться: АБ-12, д. 9, кв. 2.

(699) Меняется трехкомнатная квартира в баумском доме, поселок Высокий на двухкомнатную в городе Мегионе или Нижневартовске.  
Обращаться по телефону: 41-2-38 в рабочие дни.

(705) МП "Дюкон" приглашает клиентов посетить косметический, педикюрный-маникюрный кабинеты, кабинет общего лечебного массажа, парикмахерскую.  
Наш адрес: Ифетяничков, 21 (старый Дом быта). Режим работы: с 8.00 до 20.00. Выходной - воскресенье.  
Телефон для справок: 2-26-96.

(680) ДАМЫ И ГОСПОДА!

Посетите фирменный магазин "Жако". Там вы найдете широкий ассортимент итальянской одежды, отличное обслуживание, в магазине работает также продуктовый отдел.  
Магазин "Жако" работает с 9.00 до 22.00.  
Ждем вас:

(681) А/о "Юст-Марк" реализует а/з для автомобилей "Шкода-Фаворит".  
Обращаться по телефонам: 2-36-61, 5-18-28 или по адресу: ул. Ленина, 8, кв. 50.

(703) Срочно меняется 3-х комнатная квартира, район 4 школы, 6 этаж на 2-х и 1-комнатную. Возможны варианты. Телефон: 52-5-76 (после 18.00). Рабочий: 52-1-17 (8.00 - 15.00).

(704) Продается новый чехословацкий минитрактор с полным оборудованием и моторолером "Муравей".  
Звонить с 8.00 до 16.00 по телефону: 2-36-02, с 19.00 до 21.00 - 5-26-25.

(710) Меняется двухкомнатная приватизированная квартира, д.бм ДСК, 3 этаж, в районе 5 школы на двухкомнатную или трехкомнатную в районе 4 школы.  
Обращаться по телефону: 51-7-15 после 20 часов.

(711) Меняется 1-комнатная квартира в 9-этажном доме, на 4 этаже по ул. Строителей, 3/4, кв. 158, 15 мкр., в г. Мегионе на равноценную в г. Нижневартовске или в г. Нижневартовске.  
Звонить: г. Нижневартовск, 25-10-27

(684) Продается гараж в кооперативе "Объ", размер 3,5 х 6 м.  
Обращаться по адресу: Строителей, 3/3, кв. 71.

(706) Студентка узнает преподавателя французского языка, оплата по договоренности.  
Обращаться по телефону: 2-18-32 в любое время.

(707) Продается листовая металл - 3 мм. Размер 2800 х 1250 мм. Цена договорная наличными; пенки чистокровные с родословной от хороших рабочих ласк. Телефон: 91-6-11. Звонить с 12.00 до 15.00, с 17.00 и в выходные, в Мегионе.

(693) Продается пятикомнатная приватизированная квартира по адресу: Нефтяников, 1, кв. 71.

(708) Меняю 2-х комнатную благоустроенную квартиру в г. Кривой Рог Днепропетровской обл. на города Лагенса, Мегион, Нижневартовск по договоренности или продаж. Телефон Лагенса: 3-11-38.

(709) Продается 2-х комнатная приватизированная квартира, 1 этаж 9-ти этажного дома.  
Обращаться в любое время: ул. Нефтяников, 1А, кв. 111.

(677) Организация производит строительство дачных домов, продает стеновые блоки размер 200х200х400.  
Звонить по телефону: 1-24-76 с 16.00 до 19.00 час.

(686) Имеются в продаже с доставкой в П. Вартовск различные модели авто-, электро-грузовиков, электроплатформ грузоподъемностью от 1 до 5 тонн производств Болгарии, английские тяговые батареи фирмы "Олдэм", срок эксплуатации 5,5-6 лет. Запасные части для всего спектра болгарской грузоподъемной техники.  
Компьютеры IBM PS/1 2133-111 и PS/1 2133-114.

За справками обращаться: г. Нижневартовск, телефон: 27-80-90.

(687) Уважаемые горожане! Напоминаем Вам, что продукция торговой фирмы "Даниэль и Сыны" работает круглосуточно, предлагает спиртные напитки и продукты питания по адресу: Заречная, 15.  
Добро пожаловать!

(688) Продается 4-х комнатная квартира в доме ДСК.  
Обращаться по адресу: Нефтяников, 1, кв. 101.

(701) Срочно продается: 1. Автомобиль "УАЗ 469Б" (кап. ремонт - май 1994 г.). Установлен новый кузов, собран из новых запчастей, полный комплект агрегатов и запчастей а/м "УАЗ-469" (дорого (двигатель после кап. ремонта, с документами)).

2. Двигатель 1 комплектности ЗМЗ-4021 автомобиля "ГАЗ-31029", новый.

3. Принцип для "УАЗ-469" не доделан, с документами на изготовление.

4. Тенты автомобиля "ГАЗ-33073".

5. Автошины а/м "Волга" широкие, б/у, без порезов пробег 20600 км.

6. Кассеты для видеомашин (проф. 180 мин).

7. Кассеты для видеокамер 45 мин.

8. Адаптеры для видеокамер с 45 мин. для возможности их просмотра на видеомагнитофоне.

9. Подшипники и а/з части по КПП и мосту УАЗ.

Обращаться по телефону: 91-6-94 после 19.00.

(702) Меняется а/м ВАЗ-2121 "Нива" (покупка на 2-х - 3-х комнатную квартиру в доплату по договоренности. Телефон: 2-15-01 с 18.00, 1-23-67 до 18.00.

Учредитель - Мегионский городской Совет народных депутатов

заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции с 09.00 до 16.00.

За содержание текстов, представляемых рекламодателем, редакция ответственности не несет.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

При перепечатке ссылка на газету обязательна.

Над выпуском работали: Галина ДОРОЖНИКОВА, зам. гл. редактора;

Татьяна ЮРЬЕВСКАЯ, отв. секретарь,

Джамия ШАХМУЛЛИНА, редактор отдела

Татьяна АЛЕШИНА, корреспондент;

Артур КАЛИСТРАТОВ, фотокорреспондент;

Галина САННИА, редактор ЦЭМ;

Светлана САВУЛЯК, авторский;

Ирина ЛЕЦМАН, редактор.

Главный редактор Андрей МИГАСОВ

Газета набрана на редакционно-издательской системе. Отпечатана в типографии г. Нижневартовска.

Способ печати: офсетный.

Подписано в печать: по графику - 14.00,

фактически - 14.00.

ТИРАЖ - 6000 экз.